



聯合晚報

第11718號

西元2020年3月28日

聯合新聞網 客戶服務 udngroup.com

憂防疫缺口 台大槓疾管署 A4

蘇重話批徐國勇

部長辦署長 “從未跟我報告 還三次改口” 交待陳家欽 “做好防疫和治安 坦然面對”

蘇揆：心頭很沉重



內政部長徐國勇（左）以處理警方人事案涉及偽造文書為由，將警政署長陳家欽（右）函送台北地檢署，引爆政壇震撼彈。



行政院長蘇貞昌參訪台灣菸酒公司台中酒廠時表示，內政部長將警政署長移送法辦一事，是前所未見的事情。

【記者趙容萱／台中報導】針對內政部以處理警方人事案涉及偽造文書為由，將警政署長陳家欽函送台北地檢署，行政院長蘇貞昌今天表示，這件事他「心頭很沉重」，部長把署長移送法辦，是從來沒有過的事，也是重大的事，但過去這段時間，從來沒有跟他講。他還批評說，內政部在此事上「三次改口」。

蘇貞昌表示，國人一定看

不懂「為什麼要這樣亂？」他昨天特別交待陳家欽，在疫情嚴峻的此時此刻，帶著警政署長陳家欽函送台北地檢署，並且坦然面對。

內政部以陳家欽處理警方人事案涉及偽造文書，正式將陳家欽函送北檢，檢方分他案後，又以內政部函送程序不完備為由，將退回原機關再行詳查；這是史上首次發生內政部法辦警政署長、

卻遭檢方退案事件，涉警政人事權等民進黨派系之爭，引爆政壇震撼彈。

蘇貞昌今天視察台灣菸酒公司台中酒廠，面對內政部長徐國勇和陳家欽的爭議，他說，部長若覺得署長不適任，可以把署長拉下來，也可以調整職務，但過去這段時間，從來沒有跟他講，直到署長被送法辦的當天晚間8時多，才打電話給辦公室主任，說是「忙，

忘了打電話向院長報告」，竟然是這樣理由；第二天則是傳簡訊來說，是「不要蹈黃世銘洩密案的覆轍」，所以認為不宜向上級長官報告。

蘇貞昌指出，他找法律專家研究，政風人員所屬廉政公署，組織法明訂，政風人員不是檢察官，也不是司法警察，沒有司法調查權，政風人員只是做行政調查，不是刑事偵查，沒有偵查不公

開的事情，他看昨天內政部聲明「政風一條鞭」，這已是第三次改口。

蘇貞昌說，疫情嚴峻的時刻，國人也不樂見這樣亂，他昨天特別要陳家欽來，交待好好帶著7萬多名員警做好防疫和治安，其次是坦然面對，「你的長官這樣處理，且已進入司法，也只有坦然面對」，用司法程序來明清白、對錯。

相關新聞見A2版

“隱形敵人重擊” 美確診破10萬

川普簽2.2兆美元紓困案

下令通用汽車增產呼吸器 將支援英西義德等國



美國總統川普（前）27日簽署2.2兆美元的振興經濟方案，並下令增產呼吸器。

相關新聞見A3版

【華盛頓記者張文馨／27日電】美國總統川普27日多管齊下串連抗疫物資，簽署2.2兆美元的振興經濟方案，同時依據國防生產法，下令通用汽車（GM）增產對抗疫情所需的呼吸器。

在美國各州嚴重缺乏呼吸器的情况下，川普表示，將支援英國、西班牙、義大利與德國等，他們都是美國友人。

川普27日傍晚舉行疫情說明記者會，他說，增產的呼吸器，除分配到國內各州，也會支援他國。他26日晚間與中國大陸領導人習近平通話一個多小時，討論病毒全貌，交流用藥療法與疫苗的研究進度，也談到貿易協定，但疫情當前可能沒人關心。

美國疫情蔓延，至26日確診病例數統計，超越最早發現疫情的中國大陸，居世界首位。美國約翰霍普金斯大學最新

統計，中國大陸確診病例近8.2萬例，義大利8.6萬例，美國突破10.1萬例，疫情重災區紐約，確診超過4.4萬例。

因應疫情，治療重症患者的呼吸器成為重要物資。川普近日與紐約州長郭謨（Andrew Cuomo）就呼吸器的數量你來我往，川普26日接受福斯新聞訪問說，他不認為紐約需要三四萬台呼吸器。郭謨27日表示，這是為疫情高峰準備。

川普在記者會說，他不是怪罪紐約，聯邦政府已持續派發數千台呼吸器到紐約，郭謨不清楚才抱怨，接下來還會依各地需求派發，州長應心存感激，而非傳達不實訊息，不是感謝他，要感謝副總統潘斯和新冠肺炎工作小組。

川普表示，他今天和剛剛染疫的英國首相強生通話，強生說他們需要呼吸器。

川普指出，民間企業增產，每年將增加2.9萬台呼吸器，未來100天內，還會得到10萬組。波音公司正在生產適合醫療人員使用的塑膠面罩，波音承諾提供3架貨機遞送醫材，他已簽署行政命令，授權召集100萬名陸海空等後備軍人，準備應對緊急狀況。

川普日前提出15天內降低病毒傳播，30日為到期日。川普27日表示，預計30日、31日和新冠肺炎工作小組的專家討論最新的社交距離準則。

眾院27日通過規模2.2兆美元的第三波回應新冠肺炎的振興經濟法案，川普同日下午在白宮橢圓辦公室簽署史上最大規模紓困案「CARES Act」，他感謝國會與朝野通力合作，他表示，美國遭遇隱形的敵人重擊，經濟將重新繁榮起來，我們將會再大大彈升。